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ATTESTATION DE DEPLACEMENT DEROGATOIRE

En application de l'article 3 du décret du 23 mars 2020 prescrivant les mesures générales
nécessaires pour faire face a I'épidémie de Covid19 dans le cadre de I'état d’urgence sanitaire

Je soussigné(e),

Mme/M. :

Né(e) le:

A:

Demeurant :

certifie que mon déplacement est lié¢ au motif suivant (cocher la case) autorisé par Farticle 3 du
décret du 23 mars 2020 prescrivant les mesures générales nécessaires pour faire face a
I'épidémie de Covid19 dans le cadre de I'état d’urgence sanitaire’ :

Déplacements entre le domicile et le lieu d'exercice de F'activité professionnelle,

lorsquils sont indispensables & I'exercice d'activités ne pouvant étre organisées sous
forme de télétravail ou déplacements professionnels ne pouvant étre différész.

[]

Déplacements pour effectuer des achats de fournitures nécessaires a I'activité
-professionnelle et-des-achats de premiére-nécessité® dans des-établissements.dont. les
activités demeurent autorisées (liste sur gouvernement.fr).

Consultations et soins ne pouvant étre assurés & distance et ne pouvant étre différés ;
consultations et soins des patients atteints d'une affection de longue durée.

Déplacements pour motif familial impérieux, pour Fassistance aux personnes
vulnérables ou la garde d’enfants.

Déplacements brefs, dans Ia limite d'une heure quotidienne et dans un rayon maximal
d'un kilométre autour du domicile, liés soit & l'activité physique individuelle des
personnes, & I'exclusion de toute pratique sportive collective et de toute proximité avec
d'autres personnes, soit a la promenade avec les seules personnes regroupées dans un
méme domicile, soit aux besoins des animaux de compagnie.

Convocation judiciaire ou administrative.

Participation & des missions d'intérét général sur demande de l'autorité administrative.

o o 0Oag

*

Fait a:

Le: a h
(Date et heure de début de sortie & mentionner obligatoirement)

Signature :

' Les personnes souhaitant bénéficier de lI'une de ces exceptions doivent se munir s'il y a lieu, lors de leurs
déplacements hors de leur domicile, d'un document leur permettant de justifier que le déplacement considéré entre
dans le champ de l'une de ces exceptions.

2 A utiliser par les travailleurs non-salariés, lorsqu'ils ne peuvent disposer d'un justificatif de déplacement établi par leur
employeur.

Y compris les acquisitions 2 titre gratuit (distribution de denrées alimentaires...) et les déplacements liés a la
perception de prestations sociales et au retrait d’espéces.
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De quoi parlons-nous ?

La fonction respiratoire est la seule fonction qui soit a la fois volontaire et involontaire. Outre
le fait que la respiration nous est indispensable pour vivre (apport d'oxygéne, re jet de CO2), son
contréle volontaire permet d'agir sur la régulation de nos états internes comme par exemple pour
diminuer l'anxiété, réduire la tension artérielle, retrouver un sentiment de calme et de sérénité.

A quoi ¢a sert ?

Par le contréle volontaire de la fréquence entre I'expiration et linspiration, je vais apprendre a
mobiliser de mieux en mieux avec plus de souplesse et d'amplitude les muscles entrant en Jjeu dans la

respiration (le diaphragme, les intercostaux, etc.)

INSPIRATIO EXPIRATION
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| - petrouver son calme. E - relaxation plus profonde, anti-stress.

| | - . .
- retrouver un peu de tonus, d'énergie. | - amélioration de la concentration en méme |
temps que de la détente.

4 3 10 cycles 20 cycles et plus
de respiration carrée de respiration carrée




Comment faire ?
» S'installer confortablement assis ou allongé sur le dos dans un endroit calme. ._ ﬁ
e { k‘

» Si je suis assis redresser le haut du corps avec l'intention de se grandir et d'ouvrir la cage
thoracique.

* Respirer par le nez tout en veillant & garder la méchoire inférieure reldchée.

* La respiration carrée s'exécute en 4 temps égaux (= un cycle) qui se repentent de
4 a 20 fois ou plus.

Temps 2-> Apnée:
Je retiens ma respiration les poumons
pleins pendant 4 secondes.

$
l- f Bloquer les poumons

l pleins . Temps 3—>Expiration
: Jje souffle par le nez
pour vider
/g'..' g § ..{-:; . complétement
< | H 2 ¢ mes poumons sur
Temps 1 4 secondes.

Inspiration par le nez:

Je remplis mes poumons 1

IS Bloguer les poumons
sur 4 secondes. L viges

Temps 4 -> Apnée:
Je retiens ma respiration les poumons
vides pendant 4 secondes.

—> Pour débuter réaliser chaque temps de l'exercice sur 4 secondes puis avec I'entrainement il sera
possible d'augmenter la durée de chaque Temps pour passer de 4 secondes &4 5, 6.7 etc.

BIEN DANS SA LA
EIEN DANS SR TITE Pour ressentir le maximum de bienfait la respiration carrée est & pratiguer tous

les jours idéalement le matin au réveil ou avant de se coucher [e soir.

Lien pour pratiquer respiration carrée en 5 minutes https://www.youtube.com/watch?v=vq S5bVanw

Applications gratuites & télécharger sur smartphone

L‘ %n respiration carrée assistant Petit bambou
) ab

Faotit BarmiBoy,




Discipline / EPS Semaine 27/04 au 8/05 Classe /6éme Héme géme 3éme

Travail & renvoyer sur pronote, par mail & ton professeur d'EPS ou & redéposer au collége

RENFORCEMENT MUSCULAIRE : METHODE TABATA

Cet enchainement d'actions motrices doit &tre réalisé au moins 3 FOIS PAR SEMAINE.
N'hésite pas d entrainer les personnes qui sont confinées avec toi,

LIEY : Chez toi, un petit espace est nécessaire DUREE : 25 minutes Maximum
MAm : Eventuellement, une chaise et téléphone ou ordi pour musique (non obligatoire)
SUPPORT VIDEO (pas obligatoire mais qui peut aider) :

| https://drive.qoogle.com/file/d/1AfIzomWWWS8ibf OB ydYpQFSXkImYh1EM

1

/view?usp

ETAPE 1 : ECHAUFFEMENT 5 minutes

Echauffement général : 30 secondes de petit saut sur place, 10 secondes de talon fesse sur place , 10
secondes de montée de genoux sur place et 10 secondes écartés serrés sur place
Echauffement articulaire : comme en EPS : chevilles, genoux, bassin, poignets, coudes, épaules, cou

Etirements : comme en EPS : mollets (jumeaux), ischio, cuisses (quadriceps etc)

ETAPE 2 MEMORISATION 4 minutes

Choisir 8 exercices dans le tableau au recto pour composer ton propre TABATA, les inscrire
dans le tableau et les apprendre par ceeur.

ETAPE 3 : Organiser ton temps de travail. 1 minute

Tu trouveras sur youtube, en tapant musique pour « Tabata » des chansens qui reprennent les temps
de travail et de récupération. Sinon prends un chronométre
https://www.youtube.com/watch?v=vIvVEAWgge APw

. https://www.voutube.com/watcﬁ?FPDq-led%

ETAPE 4 TABATA 1°™ fois 4 minutes

Apres avoir écrit dans ton tableau et mémorisé tes 8 exercices dans l'ordre, tu vas devoir alterner 8
exercices en respectant les temps de travail et de récupération ; Tu dois &tre prét & enchainer ces 8
étapes sans te tromper et sans rater une seconde de travail ou une seconde de récupération,

CHAQUE EXERCICE = 20 secondes de travail par exercice & 10 secondes de récupération

ETAPE 5 RECUPERATION 3 min & utiliser en entier

N'hésite pas a rester debout, marcher un peu, t'hydrater avec de l'eay

ETAPE 6 : TABATA 2™ fois 4 minutes
C'est parti pour un deuxiéme « Tabata » avec les mémes exercices que pour ton premier « Tabata ».
20 secondes de travail par exercice 9 10 secondes de récupération sur place

ETAPE 7 RECUPERATION 3 min & utiliser en entier

N'hésite pas a rester debout, marcher un peu, t'hydrater avec de l'eau

Attention : Pour les éléves qui ont un programme d'entrainement avec leur club, ne doublez pas les séances.
Merci de nous envoyer votre programme d'entrainement avec votre nom.



Discipline / EPS

Semaine 27/04 au 8/05 C(lasse /6%me Héme géme 3éme

Travail & renvoyer sur pronote, par mail @ ton professeur d'EPS ou d redéposer au colléae

[ Exercices Muscles sollicités Photo
1 Planche Les abdominaux -
(gainage) (le grand droit)
-4 (4
2 Montée de Renforcement g‘" , &
genoux sur place | musculaire global P e
i.
3 Pompe Les pect?raux et . ?
les biceps v
P W
4 Chaise Les quadriceps
. Renforcement
> Jumping jack musculaire global.
Ré . ,f:ﬁ
6 h .epulsm.ns Les triceps -~ »
(chaise) triceps \T:ﬁ’H
™
. Renforcement ¥
7 6rimpeur .
musculaire global o~
v .,;;"
— e —
8 Montée de Quadriceps et S
chaise fessiers ﬁf‘ t{ !
cHH
Les quadriceps, les A
9 Squats ischios et les g é
fessiers. g v
p Les abdominaux €
10 Planche latérale (les obligues) .,
‘—1 J’i: '71.%_:"—‘-‘ R
11 « A la plage » Les fessiers
12 Fente avant Quadriceps
Y R
13 ‘ Corde a sauter enfortcement
musculaire global
} | Renforcement TSe placer sur un pied, en équilibre, fléchir la Jjambe d'appuis
14 et ne pas €tre déséquilibré. Pensez & alterrer toutes les

‘ Le flamant rose

musculaire global

8/10 secondes.




Discipline / EPS

Travail a renvoyer sur pronote, par mail & ton professeur d'EPS ou & redéposer au collége

Semaine 27/04 au 8/05 Classe /6&me Héme géme 3éme

NOM Prénom: ...........ccoeeevrnnnnnnnnennnsanens Semaine 27/04 au 1/05
SEANCE 1
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 SN SN
Exercice 2 E D E_
Exercice 3 @
Exercice 4 2, <
Exercice 5 ] D]
Exercice 6 D) Bl
Exercice 7 @ @ E—
Exercice 8 @ ]
SEANCE 2 @
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1
Exercice 2
Exercice 3 ) @
Exercice 4 Q
Exercice 5 (J ® E
Exercice 6 [\_J]
Exercice 7 D E—
Exercice 8 & B |
SEANCE 3
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 _
Exercice 2
Exercice 3 _E— - B
Exercice 4 @ < E—
 Exercice 5 - D) ]
Exercice 6 E— - T
Exercice 7 E Q
Exercice 8




Discipline / EPS

Semaine 27/04 au 8/05 C(lasse /6éme Bime géme 3éme

Travail & renvoyer sur pronote, par mail & ton professeur d'EPS ou & redéposer au college

NOM Prénom: ..........cccccuuueemmeerenniresins .Semaine 4/05 au 8/05
SEANCE 1 _
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 2 2] ) &
Exercice 2 SN <,
Exercice 3 Q E—
Exercice 4 ) E—
Exercice 5 ]
Exercice 6 - By
Exercice 7 @ Q E‘
Exercice 8 u E"
SEANCE 2
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1
Exercice 2 Z, SN
Exercice 3 E\E—
Exercice 4 @)
Exercice 5 @) E‘
Exercice 6 S| ]
Exercice 7 D @
Exercice 8 B W
SEANCE 3
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 ) @ D
Exercice 2 _E (&
Exercice 3 o @ - _E |
Exercice 4
Exercice 5 @ |
Exercice6 | ) e g
Exercice 7 B @) ﬁ_—m—_ _E—
Exercice 8 - —@i




Correction fiche d'activités n°4 exercice 7 : se présenter

My name is Bénédicte Cazalets. | am French. | live in Saint-Nazaire, in France. | am 57 years old.
(tout n'est pas vrai bien sdr !:p)

Correction fiche d'activités n°4 exercice 8a : tirage au sort The Lucky Draw

Family name : My family name is Cazalets

First name : My first name is Bénédicte

Address : | live at 315 Elm Street

City and Postcode : | live in lowa City. The post code is 90210.
Country : | live in the USA

Age : | am 57 years old



My iD Card

Les phrases de ce dialogue ont toutes &té mélangées... Numérote-les dans ['ordre i te semble
legique, puis recopre-les dans l'ordre pour recenstruire le dialogue correct :

feransiveiamant e

1 I'm fifteen {oo... Let's go 10 a café!

live in Oxford. Where

m lifteen years old. How old are
you?

d} Hello. 1y name is Bohi. What is your
name?

a) | live in Miami, How old are

f) Oh, hello, Bob, I'm Jane. I'm American.
What’s your nationality?

d) En t'aidant de certaines phrases de I'exercice ©1. écris maintenant un petit paragraphe dans
te présentes :

Hello, kello, my name it Jee,
I'mt eleven, I'm American,
i live in Denver...

And it's super!

Denver {Colorado)

The United States of America



Frangais 6e 1 Page 1
Semaine 6

Lundi 4 mai

Conjugaison

Sur ton cahier, recopie les verbes qui sont conjugués au présent.

il jette — nous demandons — nous mangerons — ils nagent — tu
expliquais — vous balayez — j’arrive — elles viendront — vous soupirerez
— tu essaies — on approche — tu éclabousseras — vous discutez — vous
jouez — j’essuierai — elle pleure — nous parlons — ils lancent — tu
chantes — on travaille

2. Reconstitue les phrases.

Nous o o mange des escargots bouillis.

IIs o o0 mélange un ccuf d’autruche.

Jeo o ajoutons des rondelles de pieuvre.
Vous o o verses la bave de crapaud.

Elle o o tournez la bouillie de salamandre.
Tu o o dégustent cette recette particuliére.

3. Conjugue les verbes entre parenthéses au présent.

Nous (essayer) une nouvelle formule magique.
Vous (fermer) les yeux et (froncer)

trés fort les sourcils.
Tu (chanter) le mot magique « oupla-boum ».
Je (murmurer) : « Abracadabra ! Qu’il
pleuve des bonbons ! ».
Le balai a plumes (arriver) et (renverser)

tout sur son passage.

4. Compléte avec la bonne terminaison.

Tu pleur......... ./ Je boug......... beaucoup. / Elles plant.........
des fleurs. / 1l écout......... de la musique. /Il oubli......... son
écharpe. / Vous fabriqu......... une cabane. / Nous nag.........

dans la piscine. / Tu partag......... ton gouter.



Francais 6e 1 Page 2
Semaine 6

Mardi 5 mai
Lecture

Compléte, puis souligne les mots qui justifient ton choix

les ongles ou les cheveux ?

Samedi, ma soeur m'a coupé .............c...... : elle disait que j'avais la frange trop
longue.
.Samedi ma soeur m'a COUPE .......coeevuererervennenns : elle disait que je griffais tout le
monde.
cette fenétre ou cette porte ?
On ne peut plus QUVIIL .....occociivinerccririenen e depuis que la serrure est
cassée.
On ne peut plus OUVIIL .....cccooveerererieienceeenee. depuis que tu as mis ces fleurs sur le
rebord.
sifflet ou tonnerre ?
On a entendu un coup de ......coceevieeieeincenicicnncene. c'était I'arbitre qui sanctionnait un
hors-jeu.
On a entendu un coup de ......ceevecernercecrersinecrensieene c'était l'orage qui grondait.
de I'eau ou le four ?
Le cuisinier a mis ....c.coceveveecrecrencvnecrnenennnns a chauffer pour faire cuire le gateau.
Le cuisinier a mis.......cccccoveeeeivevnvenrenerennnnenns a chauffer pour faire cuire les péates.
un demi citron ou un demi pamplemousse ?
Ala cantine, il y avait ......ccccveeeiiiieeiieceee e, pour tout le monde, en entrée.
Ala cantine, il y avait.........ccocoiiviiniiininnn. pour tout le monde dans le plat de
poisson.
le fourgon ou la caisse a outils ?
O T AR du plombier qui est garé devant la porte.
LG ] SR du plombier qui est posée devant la porte.
les araignées ou les poissons ?
.............................................. se déplacent rapidement gréce a leurs huit pattes.
.................................................... se déplacent rapidement grice a leurs nageoires. .
mon goiiter ou mon sirop ?
Ce matin j'ai oubli€ de prendre .........cocceevveereirvieenereieeneecenieecenee, pour la récréation.
Ce matin j'ai oublié de prendre .........ccccovvreerirveeerennnnne. et j'ai beaucoup toussé en
classe.
poussins ou canetons ?
C'était joli de voir tous Ces ......ccoceveerueeeecuennes ils avaient I'air content de nager dans la
mare.
C'était joli de voir tous ces........ccocervuenneen. ils couraient vite vers la poule quand elle

les appelait.



Francais 6e 1 Page 3
Semaine 6

Jeudi 7 mai

Ecriture

crits.

oS4
(g~}

Voici 2 images, décris-les a 1'aide des mots déj

Les Les

mots mots

outils X 2 outils 5

ﬁ% homme  repas table K papa fille histoire dormir

choisir *ﬁ
k0
nounours




Histoire Géographie
Semaine 6

Page 1

Mon adresse mail pour m'envoyer le travail :

emmanuelle.cathelin@ac-nantes.fr

Voici un questionnaire sur le documentaire Youtube

htps:/mww.youtube.com/watch?v=w8u1a5MTriw

6e Géographie / Les métropoles et leurs habitants

uestions

Vrai ou faux : Une métropole est plus petite qu'une mégapole :

Voici 3 quartiers de New York, relie :

LeBronx O
Manhattan O

New Jersey O

Le Bronx ©O
Manhattan O
New Jersey O

LeBronx O
Manhattan O

New Jersey O

Cite 2 endroits touristiques a New-York :

O quartier résidentiel
O ghetto

O quartier d'affaires

O population pauvre

O population assez riche

O pavillons
O gratte-ciels

O immeubles de 4 étages




Histoire Géographie
Semaine 6 6éme 1 Page 2

Dans quel pays se trouve la ville de Lagos ?

Combien y a-t-il d'habitants & Lagos ?

Tous les habitants de Lagos ont-ils de I'eau potable et de 1'électricité ?

Donne le nom d'un quartier pauvre de Lagos :

Donne le nom d'un quartier riche de Lagos :

Comment certaines villes du monde luttent-elles contre la pollution ?




Mesures

Objectif : Utiliser les mesures de masses

Rappel : t q _:Ilﬂkgi—kg | hg ;dag g | dg cg | mg

. || . . - - . . . . .

- I 1 = —+

1 - Quel est d'aprés toi...
le poids d'un Verre vide 7 ..ot
le poids de 3 Pieces d'UN GUIO ? ....c.ouiiiereiieeeierceceere ettt e
le poids d'UN 0CUSE 7 ...ttt
le poids d'un Litre d'@au ? ..........cocoeieiiiieiei ettt
le poids d'une souris d'OrdinAtEUr ? .........cccoecieiieeiiniininieeie e
TON PIOPIE POIAS 7 .ottt ettt ettt as e e et sa et s e e ee s eeeeeessesen

Tu peux maintenant vérifier tes réponses en effectuant les pesées.

2 - Compléte.
lkg =.......... hg I1dg =....ene. mg 1000 ¢ =1 e
ldag =............ g lg = mg 10 q =1 ..
lhg =.......... kg lhg =........ g 1000 kg =1.......
lkg = dag It = kg 100 g =1 e,
lq =...... kg ldag =............. dg 100 kg =1......
ldag =.......... hg 1t S ririrecenees q 100 dag =1 .........

3 - Compléte.
304t T e e kg 215kg T ORI hg
250q Sl kg 3t s hg
3 dag T e kg 25¢q e hg
240008 = ..iiinieenn, kg 14 dg TP POOR hg
500dg = . kg 320002 =i, hg
3200cg = .o kg 40¢g T TR hg

4,75t et kg I15800cg = ., kg
68758 = i, kg 320 g e kg
293kg = . kg 4t85kg =i, kg
4dagsSg = .o, kg 7t5kg I kg

{ean-Luc Mado_ré_— (_JheminS faisant.f; — 1988 Mesure 01 — Les mesures de mass_é




Corrigé

1 - Quel est d'aprés toi...

le poids d'un verre vide ? .........ccccvveeeennens
le poids de 3 pi¢ces d'uneuro ? ................

le poids d'un oeuf 7 ........covvveiiniricnnnne.

le poids d'un litre d'eau ? 1 kg

le poids d'une souris d'ordinateur ? ..........

ton propre poids 7 ....ccccvvvervinieinesirenneen.

......................................................................

.....................................................................

......................................................................

........................................................................

Tu peux maintenant vérifier tes réponses en effectuant les pesées.

2 - Compléte.
lkg =10hg
ldag =10 g lg
lhg =0.1kg
l1kg =100 dag It
1q =100kg
1 dag = 0.1hg 1t
3 - Compléte.
304t =304 000 kg
250q =25000kg
3 dag = 0.030 kg

24000g =24 kg
500dg =0.05kg
3200cg =0.032 kg

4 - Convertis dans I'unité demandée.
475t =4750kg
6875g =06.875kg
2q3kg =203kg
4dag5g =0.045 kg

ldg =100mg
=1 000 mg
lhg =100g
=1000kg
1 dag =100 dg
=10q

1000 g =1kg

10g =1t

1000 kg =1t
100 g =1hg

100 kg =1¢q

100 dag =1 kg

215kg =2 150 hg
3t =30 000 hg
25q =25 000 hg
14 dg =0.014 hg
32000g =320hg
40g =0.40 hg

15800cg =0.158kg

320 g =0.320 kg
4t8kg =4085kg
7t5kg =7005kg

Jean-Luc Madoré — CheminS faisant.fr — 1988

Mesure 01 — Les mesures de masse




Problémes additifs — Groupe 2

[ Compétences _}

- Utiliser les mathématiques pour résoudre quelques problémes issus de situations de la vie quotidienne.
- Résoudre des problémes mettant en jeu les quatre opérations : des structures additives et soustractives. ‘

1) Un monsieur a acheté une paire de skis a 327 €, une paire de chaussures a 107 €, un
anorak a 99 €, une paire de batons a 34 €. Quel est le montant de son achat ?

327 + 107 + 99 + 34 = 567

Le montant total de son achat est de 567 euros.

2) En une semaine, Monsieur et Madame Lafontaine ont consommé 1 470 litres d’eau
pour se laver, 28 litres pour arroser les géraniums, 360 litres d’eau pour laver le linge et
460 litres d’eau pour laver la vaisselle. Combien ont-ils utilisé de litres d’eau en tout ?

1 470 + 28 + 360 + 460 = 2 318

lls ont utilisé 2 318 litres d’eau.

3) Dans un stade de football, il y a 3 742 spectateurs. 2 110 sont venus encourager
I'équipe des bleus. Combien de spectateurs encouragent I'équipe des rouges ?

3742-2110=1632

1 632 spectateurs encouragent I'équipe rouge.

4) Dans une salle de spectacle, il y a 1 200 places. 896 places sont occupées. Combien
de places sont inoccupées ?

1200 - 896 = 304

Il'y a 304 places inoccupés.



5) A la fin de I'année, la maitresse n’a plus que 29 cahiers dans son placard. Tout au long
de 'année, elle en a distribué 118 a ses éléves. Combien avait-elle de cahiers ?

29 + 118 = 147

Elle avait 147 cahiers au total.

6) J'avais 2 549 timbres dans mon album. Mon oncle me donne le sien qui en contient 13
412. Combien ai-je de timbres maintenant ?

2549 + 13 412 = 15 961

J’ai maintenant 15 961 timbres.

7) Une marchande de journaux recoit 1 500 journaux a 5 heures, puis 2070 a 11 heures.
Combien a-t-elle regu de journaux en tout ?

1500 + 2 070 = 3 570

Elle a recu 3 570 journaux.

8) La population de Francheville sur Mer était de 378 041 habitants en 1900. Elle est au-
jourd’hui de 459 718 habitants. De combien a-t-elle augmenté en 100 ans ?

459 718 — 378 041 = 81 677

La population a augmenté de 81 677 habitants.

9) Nicolas a 18 € dans sa tirelire. Hier, il possédait 27 € mais il a acheté des stylos et un
tube de colle. Quelle somme a-t-il dépensé pour ses achats ?

27-18=9

Il a dépensé 9 euros pour ses achats.




Problémes additifs — Groupe 2

[ Compgtences ) - ;

- Utiliser les mathématiques pour résoudre quelques problémes issus de situations de la vie quotldlenne
‘ Résoudre des problemes mettant en jeu les quatre opérations : des structures additives et soustractives.

1) Un monsieur a acheté une paire de skis & 327 €, une paire de chaussures a 107 €, un
anorak a 99 €, une paire de batons a 34 €. Quel est le montant de son achat ?

2) En une semaine, Monsieur et Madame Lafontaine ont consommé 1 470 litres d’eau
pour se laver, 28 litres pour arroser les géraniums, 360 litres d’eau pour laver le linge et
460 litres d’eau pour laver la vaisselle. Combien ont-ils utilisé de litres d’eau en tout ?

3) Dans un stade de football, il y a 3 742 spectateurs. 2 110 sont venus encourager
I'équipe des bleus. Combien de spectateurs encouragent I'équipe des rouges ?

4) Dans une salle de spectacle, il y a 1 200 places. 896 places sont occupées. Combien
de places sont inoccupées ?




5) A la fin de I'année, la maitresse n’a plus que 29 cahiers dans son placard. Tout au long
de I'année, elle en a distribué 118 a ses éléves. Combien avait-elle de cahiers ?

6) J'avais 2 549 timbres dans mon album. Mon oncle me donne le sien qui en contient 13
412. Combien aije de timbres maintenant ?

7) Une marchande de journaux recoit 1 500 journaux a 5 heures, puis 2070 a 11 heures.
Combien a-t-elle regu de journaux en tout ?

8) La population de Francheville sur Mer était de 378 041 habitants en 1900. Elle est au-
jourd’hui de 459 718 habitants. De combien a-t-elle augmenté en 100 ans ?

9) Nicolas a 18 € dans sa tirelire. Hier, il possédait 27 € mais il a acheté des stylos et un
tube de colle. Quelle somme a-t-il dépensé pour ses achats ?



Numeération

Objectif : Découvrir ce qu'est une fraction (2)

1 — Peux-tu indiquer quelle fraction des figures est coloriée ?

| o

2 — Peux-tu écrire les fractions en chiffres et en lettres ?

" en chiffres en lettres

en chiffres ;en lettres
2/3 quatre dixiémes

| mquatre septieémes iSO /100 |

trois quarts 1/2 '

5/8 | I deux _cents milliémes

2 — Peux-tu colorier les quantités suivantes ?

les 3/4 de ce diTque )

les 2/3 de cette barre | |

les 3/4 de ce carré

2 — Peux-tu résoudre le petit probléme que voici ?

Dans une classe de CM2 de 27 éléves, cinq neuviemes sont des filles.

Combien sont-elles ?

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................
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Corrigé

1 — Peux-tu indiquer quelle fraction des figures est coloriée ?

I ! 1

l l l l
3/8 3/4 477 1/4

2 — Peux-tu écrire les fractions en chiffres et en lettres ?

en chiffres |en lettres en chiffres |en lettres

_.2 /3 deux tiers 4 /10 quatre d1x1er;es_

54 /7 i _I_(luatre septiemes | 50 ﬂ) B -cin_qu;nte centiémes |
3/4 trois quarts | 1/2 'un demi

5/8 cing huitiemes igOO/ 1000 i_de& cents milliémes

3 — Peux-tu colorier les quantités suivantes ?

les 3/4 de ce disque =

les 2/3 de cette barre ‘ i

|les 3/4 de ce carré ‘ ‘— L ‘

4 — Peux-tu résoudre le petit probléme que voici ?
Dans une classe de CM2 de 27 éléves, cinq neuviémes sont des filles.

Combien sont-¢elles ? N

27:9 3 00/l 0)[0) /0
o' o[ o/ o/l g

Iy a 15 filles dans cette classe.

0 0

00O
00O
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Numeération

Objectif : Ecrire et ranger les nombres entiers

1 — Compléte le tableau.

. Nombres écrits en lettres ll-Nombres écl_'i_ts en chiffres

|deux millions deux cent trois |

| o 280 - o
- Yoe300 -

163 000 000 000

'quarante-neuf mille vingt-deux

trente-deux milliards

2 —Ajoute le nombre entier qui précéde et celui qui suit le nombre donné.

<975699 < | <795 965 < |

<1000l < | ' <999 999 <

3 — Range par ordre décroissant en utilisant le signe qui convient (< ou >)

7958008 - 7558009 - 77958006 - 7958007 - 7000999

4 — Remplace les points par < ou >.

[(8X100) + (6X10)] .. 8060 46807 .. [(4X1000) + (9X10)]

‘[(9X1000)+(8X100)+(5X10)] ... 90850 794 .. [(7X100) + (9X10) + 5]

S — Place sur les points les signes < ou > et souligne 2 droite ou a gauche le

nombre le plus proche de celui du milieu.

3400 .. 3320 .. 3300 6400 | .. 6387 | .. 6300 |
6280 .. 6284 .. 6290 9900 .. 9999 .. 10000
7900 .. 7851 | .. |7800 1470 | .. 1467 .. 1460
2 000 2320 .. 3000 | 580 .. 588 .. 5830
5460 @ .. (5458 | .. 5450 | |5000 | 4501 ... |4000
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Corrigé

1 — Compléte le tableau.

'Nombres écrits en lettres T|N ombres écrits en chiffres -
'deux millions deux cent trois | 2000203 B .

! deux Eemt;e—vin ats 1280 B

IC_incilan‘[e-six mille deux cents ) 156 200 :

cent soixante-trois milliards 163 000 000 000

quarante-neuf mille vingt-deux 149022 )
‘trente-deux milliards 32 000 000 000 .

2 — Ajoute le nombre entier qui précéde et celui qui suit le nombre donné.

975 698 (<975 699 < 975 700 795 964 <795965< 795 966
10 000 <10001 < 10002 999 998 <999999 < |1 000 000

3 — Range par ordre décroissant en utilisant le signe qui convient (< ou >)

77958006 > 7958008 > 7958007 > 75358009 > 7000999

4 — Remplace les points par < ou >,

[(8X100) + (6X10)] 8060 46 807 [(4X1000) + (9X10)] |

| [(9X1000) + (8X100) + (5X10)] . 90 850 _ 794 [(7X100) + (9X10) + 5]

S — Place sur les points les signes < ou > et souligne a droite ou a gauche le

nombre le plus proche de celui du milieu.

3400 | > 3320 > 13300 | (6400 | > (6387 | > 6300
iw < 6284 < 6290 9900 < 9999 < 10000
7900 > 7851 > 7800 1470 | > 1467 > 1460
2 000 < 12320 < 3000 5820 < 15828 < 5830
5 460 > 5458 | > 5450 5000 > 4501 > 4000
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Calcul

Objectif : Effectuer la division & un chiffre au quotient

Rappel 1. La division permet de partager une quantité en parts €gales.
Diviser 100 par 12 c'est par exemple calculer combien d'équipes de 12
personnes on peut faire avec un groupe de 100 personnes.

100 l 12 Pour faire 8 équipes, il faut 96 personnes (8 X 12 = 96). Pour
en faire 9 il faudrait 108 personnes (9 X 12 = 108).

.96 g cnfairedilfa sonnes
— !B} Jenleve les 96 personnes et j'en fais 8 équipes.
# I me reste 4 personnes.

1 — Dresse d'abord la table de multiplication par 12 puis effectue les
divisions comme dans le modéle ci-dessus.

1X12= | 75 12 40 |12 102 12
‘2x12= I | |
3X12=

4X12=

5X12=

6X 12= 50 |12 115 [12 68 12
‘7X12= | | |
$X12=
9X12=

2 — Peux-tu maintenant dresser la table de multiplication par 25 puis
effectuer les divisions comme dans le modele du haut de page ?

1X25= 75 25 140 25 212 25
2X25= T T T
3X25= |
4X25= |
5X25=

6X25= 62 25 115 25 180 25
7X25= | |
§X25=

9X25=
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Corrigé

1 — Dresse d'abord la table de multiplication par 12 puis effectue les
divisions comme dans le modéle ci-dessus.

1X12= 12 | 75 12 40 12 102 12
2X12= 24 72 16 36 |3 96 |8
3X12= 36 T3 | 4 T
4X12= 48

5X12= 60

6X12= 72 50 12 115 12 68 12
7X12= 84 ~48 |4 -108 9 -60 |5
8X12= 96 2 7 8|
9X12= 108

2 — Peux-tu maintenant dresser la table de multiplication par 25 puis
effectuer les divisions comme dans le modele du haut de page ?

1X25= 25 75 25 140 25 212 25
2X25= 50 75 [3 125 |5 200 |8
3X25= 75 0 15 12
4X25= 100

5X25= 125

6X25= 150 62 25 115 25 180 25
7X25= 175 50 |2 100 |4 175 17
8§X25= 200 12 | 15 5
9X25= 225
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Calcul

Obijectif : Connaitre le sens des 4 opérations

Rappe|s . 1. L'addition permet de mettre ensemble plusieurs quantités. Son résultat s'appelle la

somme.

Exemple :|J'ai 3 € dans une poche et 1 € dans l'autre.
En tout, je dispose de 4 €.(3+1=4)

2. La multiplication permet de mettre ensemble plusieurs quantités de méme valeur.
Son résultat s'appelle le produit.

Exemple ;| Quel est le prix de 6 pots de peinture a 7, 50 € chacun ?
Ils cotitent 45 €. (6 X 7,50 = 45, 00)

3. La division permet de partager une quantité en parts égales. Son résultat s'appelle
le quotient.

Exemple :| 6 pots de peinture colitent 45 €. Combien cofite un pot ?
Un pot de peinture colite 7,50 €. (45 : 6 =7, 50)

4. La soustraction permet de calculer la différence entre 2 nombres c'est-a-dire ce qu'il
faut ajouter au plus petit pour obtenir le plus grand.

Exemple : | Je possede 3, 20 €. Combien me manque-t-il pour pouvoir payer un achat
de5€7?
Il me manque 1,80 €.(5-3,20=1,80)

1 — Serais-tu capable de répondre aux questions suivantes ?

Dans un parking de 7 étages, chaque €tage comporte 40 emplacements de voitures. Les empla-
cements des trois premiers étages ont ét€ vendus ; les autres emplacements sont loués.

Que représentent :
= A AITEIEINCE 7 = 3 7 ettt sttt sttt ees e s e

1€ Produit 3 X 40 7 oottt e e
1€ PrOAUIE 7 X A0 7 .ottt et sttt et ne e s s enen
le Produit (7 — 3) X 4D 7 ..ottt ettt s ettt
— ladifférence (7 X 40) — (3X 40) 7 ..ottt ettt rteee et

2 — Pourrais-tu maintenant écrire le calcul sur les pointillés et la réponse dans le

rectangle ?

- Parmi les 450 €éleves du collége, 232 sont des filles.
Quel est le nombre de garCons 7 .........oeereecmnncenee e ‘

- Les 120 éleves de 6° sont répartis également en 5 classes.

Combien d'éléves y a-t-il dans chaque classe 7 .......occccevvevnrcnnrvenrecnnie e, ‘
- Une bouteille d'huile pése 1 250 g. La bouteille vide pése 300 g.

Quel est le poids de I'huile 7 ...,
- J'achete 3 pots de confiture 4 2, 70 € I'un.

Combien dOIS-J€ PAYET 7 .....cvucuiiieir ittt assssesae bbbt
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Corrigé

1 — Serais-tu capable de répondre aux questions suivantes ?
Dans un parking de 7 étages, chaque étage comporte 40 emplacements de voitures. Les empla-
cements des trois premiers étages ont ét€ vendus ; les autres emplacements sont loués.

Que représentent :
— la différence 7 -3 7 — C'est le nombre d'étages loués.

le produit 3 X 40 ? — C'est le nombre d'emplacements vendus.

le produit 7 X 40 ? — C'est le nombre total d'emplacements.
— le produit (7-3) X 40 ? — C'est le nombre d'emplacements loués

— ladifférence (7 X 40) — (3 X 40) 7 — C'est aussi le nombre d'emplacements loués.

2 — Pourrais-tu maintenant écrire le calcul sur les pointillés et la réponse dans le
rectangle ?

a. Parmi les 450 éleves du collége, 232 sont des filles.

Quel est le nombre de garcons ? — 450 - 232 218

b. Les 120 éléves de 6° sont répartis également en 5 classes.

Combien d'¢éleves y a-t-il dans chaque classe ? —120:5= 24

c. Une bouteille d'huile pése 1 250 g. La bouteille vide pése 300 g.

Quel est le poids de I'huile en grammes ? — 1250 - 300 950

d. J'achéte 3 pots de confiture a 2, 70 € l'un.

Combien dois-je payer ? —-3X2,70 8,10
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